

**ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗ****ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΝΟΜΟΘΕΤΗΜΑ****Σύντομη περίληψη των προτεινόμενων περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμών του 202X**

Οι προτεινόμενοι περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμοί του 202X θα εκδοθούν κάτω από τους περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμους του 1996 έως (Αρ. 2) του 2015.

Σκοπός του προτεινόμενου νομοθετήματος είναι η ενοποίηση των περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμούς του 2002 και των περί Επιτροπών Ασφάλειας στους Χώρους Εργασίας Κανονισμών του 1997. Συγκεκριμένα, οι περί Επιτροπών Ασφάλειας στους Χώρους Εργασίας Κανονισμοί του 1997 καταργούνται και οι βασικές πρόνοιες των Κανονισμών αυτών ενσωματώνονται στους νέους Κανονισμούς. Οι λεπτομέρειες που αφορούν στη διαβούλευση και συμμετοχή των εργοδοτούμενων στα ζητήματα της ασφάλειας και υγείας στην εργασία και ειδικά οι πρόνοιες που αφορούν στη σύσταση και λειτουργία επιτροπών ασφάλειας στους χώρους εργασίας μεταφέρονται σε Κώδικα Πρακτικής που θα εκδοθεί σε σχετικό Διάταγμα με βάση τους προτεινόμενους Κανονισμούς.

Οι νέες διατάξεις που εισάγονται στους προτεινόμενους Κανονισμούς αφορούν στα ακόλουθα:

- 1) Την ερμηνεία νέων όρων όπως είναι οι δραστηριότητες προστασίας και πρόληψης, οι Εσωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης (ΕΣΥΠΠ), ο Υπεύθυνος Ασφάλειας, ο Αναπληρωτής Υπεύθυνος Ασφάλειας και ο Αναπληρωτής Λειτουργός Ασφάλειας. Η εισαγωγή των ορισμών αυτών κρίθηκε αναγκαία για την πιο λειτουργική εφαρμογή των προτεινόμενων Κανονισμών.
- 2) Τον καθορισμό διαδικασιών και των ελάχιστων προσόντων και προϋποθέσεων για την έγκριση, εκπαίδευση και εξοπλισμό των προσώπων που προσφέρουν Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης (ΕΞΥΠΠ) σε εργοδότες και αυτοεργοδοτούμενα πρόσωπα. Οι Κανονισμοί αυτοί διευκολύνουν τη συμμόρφωση και αποτελεσματική λειτουργία του θεσμού των ΕΞΥΠΠ. Μεταξύ άλλων, οι νέες διατάξεις θα διευκολύνουν τον τερματισμό της έγκρισης, καθώς και την ποινική δίωξη των προσώπων εκείνων που συνεχίζουν να παραβαίνουν τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας που ρυθμίζει τα θέματα των ΕΞΥΠΠ.
- 3) Τις ελάχιστες απαιτήσεις για την κατάρτιση σε θέματα ασφάλειας και υγείας των προσώπων που ορίζει ο εργοδότης να ασχολούνται με τις Εσωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης (ΕΣΥΠΠ), των Αντιπροσώπων Ασφάλειας που εκλέγουν ή ορίζουν οι εργοδοτούμενοι, καθώς και των Προέδρων των Επιτροπών Ασφάλειας και των Λειτουργών Ασφάλειας που ορίζουν οι εργοδότες. Το περιεχόμενο και η διάρκεια της εν λόγω κατάρτισης θα καθορίζεται σε σχετικό Διάταγμα με βάση τους προτεινόμενους Κανονισμούς.